

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
администрация г. Находки,  
редакция «НР»



31 ЯНВАРЯ 1996 ГОДА  
СРЕДА  
№ 19 (8638)  
Цена 112 р.  
В розницу — договорная



## ● В условиях рынка

# И КУРЫ НУЖДАЮТСЯ В ТЕПЛЕ. ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ

**ТЯЖЕЛОЕ НАСЛЕДСТВО** от прежних хозяев досталось Николаю Сергеевичу Шивыдкину, когда четыре месяца назад руководство торгового порта назначило его директором акционерного общества закрытого типа «Птицефабрика «Находкинская». Все тут было, говорит он, как после налета боевиков..

РАНЕЕ фабрика была товариществом с ограниченной ответственностью, и фактическим хозяином ее был трудовой коллектив. Но в результате целого ряда производственных нюансов, как они сами говорят, второй пакет акций был продан. Владельцами их стали АО «Находкинский морской торговый порт» (31 процент) и АК СЭЗ «Находка» (20 процентов). Председателем совета директоров фабрики был избран главный инженер порта Н. Федоров.

Что удалось сделать за четыре месяца новым хозяевам? Основное направление предприятия — производство яиц, конечно же. И этот показатель вырос вдвое. Если в прошлом году, даже в летний период, курочки-несушки давали 28-30 тысяч штук в сутки, сегодня — более 60-ти. Конечно, прежде было много причин для малопродуктивной работы: и ненормальное кормление, и разговоры

о вани комбикорма и продукции (пришел сосед на проходную к охраннику-соседу и попросил пару мешков комбикорма. Да бери, жадно, что ли? Не свое же...) Новый директор и начал наводить порядок с системы охраны.

Птице, как и человеку, для нормальной жизнедеятельности необходима соответствующая температура и в теле, и на рабочем месте. В данном случае — для формирования красного, белого, вкусного яйца. При низкой температуре курочки «работают» хуже, а то и просто замерзают. А нейтральная котельная, как мы говорили выше, была почти полностью разрушена, многие двигатели растащены «предприимчивыми» сельчанами. Естественно, у прежнего главного инженера, говорит директор, не было даже плана подготовки к зиме. Неизвестно, что бы произошло, не приди вовремя новое руководство, в сентябре. В первую

очередь и подумали о тепле. Для этого на скорую руку в приспособленном помещении смонтировали временную котельную. Сегодня она дает тепло в цеха, правда, недостаточно, но все же зиму, считай, курочки пережили.

В общем, многие вопросы решены, и хочется, говорит Николай Сергеевич, работать по плану, а не получается, приходится постоянно латать дыры. В переносном и буквально смысле Фабрика построена в 1973 году, поставлена на болоте, на бывшем русле реки Пасечной, поэтому все начинает сгнивать до срока, в частности, разрушается кирпичная кладка стен. Вот и проблема — как-то продлить им жизнь.

Есть «дыры» и другого порядка: неплатежи, как и по всей России. Покупатели должны фабрике 800 миллионов рублей, но и фабрика ходит в должниках, слава Богу, исправно платит многочисленные налоги. Да на зарплату хватает, правда, приходится выдачу ее растягивать на десятидневку. Львиную долю от прибыли отчисляют на закупку кормов, которые нынче подорожали втрое, по сравнению с годом назад. Но без кормов фабрика не стоять. А их ежедневно скормливают до двадцати тонн.

Конечно, говорит ди-

ректор, и порт, и административный комитет помогают, но от их пирога сегодня рвут все, так что с этим руководством фабрики приходится считаться и по пустякам и акционерам не обращаться. Поэтому главным девизом для себя директор считает: «Приказано выжить. Удержаться на плаву!». Но сам уже думает о второй очереди фабрики.

Трудный вопрос — реализация продукции. Сегодня на складе скопилось полмиллиона штук яиц. Это после всех новогодних праздников, когда продажа шла, что называется, с колес. Сейчас некоторое затишье. Хотя реализация идет нормально. Есть четыре машины-яйцевоза, кроме того иногда привлекают еще одну машину из торгового порта. Они поставляют яйца в магазины города, различные кооперативы, с которыми заключены договоры. Эпизодически наезжают разовые покупатели прямо на фабрику. В городе на улице Михайловской есть яйцесклад-распределитель, с которого также идет реализация. Изрядно мешает то, что в городе появилось много торговцев китайскими яйцами, и немного подешевле. И люди берут, несмотря на то, что они качеством сомнительны, с так называемыми вкраплениями красного цвета. Неизвестно, как они проходят все кордоны..

Только в сентябре заработала фабрика как акционерное общество, все вопросы решались на ходу, туго, со скрипом. И самое главное — пошло хорошее, качественное яйцо на стол наших горожан. Причем, дешевле, чем в комковой торговле..  
Геннадий ФОКИН.

## ● Из первых рук

# Новый статус учителя

Двадцать четвертого января законодательно утвержден Думой Приморского края новый статус учителя, который позволит педагогам Приморья получать широкий спектр надбавок к заработной плате. Вот что об этом рассказывает наш депутат в краевую Думу, заместитель главы администрации самоуправления Находки Н. КРЕЦУ.

— Закон Приморского края «О социальном статусе учителя» рассматривался краевой Думой повторно. Двадцать шестого декабря он не прошел по замечаниям финансового управления администрации края, в котором настаивалось на объединении Законов «О социальном статусе учителя» и «О сборе средств на нужды образовательных учреждений, взимаемых с юридических лиц». Но однопроцентный налог введен с единственной целью — укрепления материально-технической базы отрасли. И явно, что его не хватает. Поэтому отвергнутый управлением финансов проект закона снова был вынесен на повестку дня и принят большинством голосов, в числе которых — голоса народных избранников Находки: Виктора Семеновича Гнездилова, Сергея Александровича Дудника и мой.

По новому Закону Приморского края работники образовательной сферы будут получать дополнительно к зарплате от 4 процентов за каждого сверхнормативного ученика в классе, до 30 процентов — за категорию. Также будут выдаваться крупные единовременные пособия начинающим учителям — 10-месячных ставок; ветераны, уходящие на пенсию, дополнительно будут получать по три месячных зарплаты. Есть и другие моральные и материальные поощрения педагогам. И самое важное в этом законе, что средства будут изысканы в краевом бюджете. И вступил он в силу с первого января этого года.

Записала Елена АЛИЕВА.

# Марафон для храма

ПОЛНЫМ ХОДОМ идет подготовка к проведению общегородского телерадиомарафона, который состоится 24 февраля, начнется он в 9 часов утра и закончится в десять вечера того же дня. Организовали его фонд «Благодать» и православная церковь Находки.

Цель марафона, посвященного духовному возрождению общества, — сбор пожертвований на продолжение строительства собора Казанской Божьей Матери.

С призывом принять самое активное участие в этой благородной акции обратился к горожанам глава администрации В. Гнездилов.

Взнос наличными можно сделать уже сегодня в кассу фонда, которая находится по адресу: Комсомольская, 32, или в благотворительные урны и кружки, установленные только по трем адресам: в зданиях администрации города, Приморского морского пароходства и в музее.

По безналичному расчету деньги перечисляются на рублевый счет 700011 и валютный 401070211 в Промстройбанке с пометкой «Фонду «Благодать», благотворительный взнос на строительство храма».

Наталья ХОМЕНКО.

## ● Актуально!

# Совещание с силовыми структурами

**ТРЕВОГА**, вызванная событиями в Кизляре и Первомайском, докатилась и до тихоокеанских рубежей России.

Помощник президента РФ по вопросам национальной безопасности Юрий Батурин прибыл во Владивосток, где провел в минувшее воскресенье экстренное совещание с представителями всех силовых структур Приморья на предмет дополнительных мер по обеспечению безопасности

жизненно важных объектов Приморского края от возможных террористических актов со стороны дудаевцев.

Под усиленную охрану взяты все электростанции, морские и рыбные порты, доки, предприятия военной и тяжелой промышленности. Их руководителям розсланы

телеграммы, предписывающие соблюдать крайнюю степень бдительности и осторожности.

Профилактика терроризма усилилась в Приморье после одной из телепередач по первому каналу ОРТ, в которой Владивосток был назван в числе городов, где дудаевцы намерены осуществить свои террористические акции. Как заявил на пресс-конференции мэр Владивостока Константин

Толстошеин, «всякая попытка терроризма со стороны национальных или политических меньшинств в городе будет пресечена самым решительным образом». Руководство городского управления внутренних дел, по его словам, отвечает головой за жизнь и здоровье жителей краевого центра Приморья.

ИТАР-ТАСС.

## ● В СЭЗ «Находка»

### Подписан протокол

в Хабаровске между командующим армией ПВО генерал-лейтенантом Урузмаком Огоевым и председателем АК СЭЗ Сергеем Дудником. С помощью этого документа введены рамки разграничения ответственности между АО «Золотая Долина» и армейскими структурами по эксплуатации гражданского сектора на аэродроме двойного базирования.

Это будет способствовать ускорению международной сертификации аэродрома в Золотой Долине. Одновременно ведется подготовка к первому международному авиарейсу по маршруту Идзумо (Япония) — Находка. Его должен выполнить российский экипаж самолета TU-154.

### ЕБРР обещает кредиты

АК СЭЗ «Находка» посетили менеджер Европейского Банка Реконструкции и Развития (ЕБРР) Йошида Ватару и владивостокский представитель этого же банка Дина Хансен.

Состоялись переговоры о предоставлении кредитов административному комитету на строительство российско-корейского промышленного комплекса.

### Переговоры по созданию СП

Помощник председателя АК СЭЗ «Находка» Валерий Мартынов и директор программы по лесопереработке Сергей Миронов вернулись из свободной экономической зоны «Раджин-Собон» (КНДР).

Они принимали участие в переговорах по созданию в Северной Корее совместных предприятий по переработке древесины.

### В Хабаровск — на ЯК-40

В АК СЭЗ «Находка» состоялась встреча с представителями АО «Амуравиа» из Благовещенска.

Достигнута договоренность об организации, начиная с июня, регулярных пассажирских рейсов из аэродрома «Золотая Долина» в Хабаровск. Их будут выполнять на самолетах ЯК-40.

Пресс-центр АК СЭЗ.

## ● Новое назначение

# «СКОРПИОН» ИЗ БОЛЬШОГО КАМНЯ

НЕДАВНО начальник налоговой инспекции А. Пишун в «честь» своего шестидесятилетия написал заявление с просьбой освободить его от занимаемой должности и получил удовлетворительный ответ. Хотя, как мы поняли из разговора с Анатолием Васильевичем, совсем бросать свою работу он не собирается. И сегодня решается чисто «технический» вопрос — какую должность он займет в инспекции. А 29 января приступила к своим обязанностям новый начальник Татьяна Владимировна БОБРИШОВА.

Она бывший юрист. Пять лет назад возглавила налоговую инспекцию в Большом Камне. Начала, как говорится, с нуля и многого добилась. В первую очередь, это четко налаженная работа, дружный, сплоченный коллектив.

Относится к той категории руководителей, которые болеют за людей. Сегодня налоговая инспекция в Большом Камне имеет отдельное с прекрасным интерьером здание, свой гараж. Сотрудники получили немало для такого города квартир, и практически уничтожена очередь на жилье.

На прошлой неделе состоялся «траурный митинг» по поводу ее ухода с ключевого поста в городе.

— Таня, с ума сошла, — говорили ей, — ведь у тебя здесь было все!

— Да, мне есть что терять, — соглашается Татьяна Владимировна, — но вот, уговорили. Долго думала. Решилась. Не строю никаких иллюзий, потому что знаю эту работу. Знаю, что в Находке будет намного сложнее — в два раза больше коллектив, 180 человек, огромный экономический потенциал города, солид-

ные предприятия, мощные директора. Но они тоже люди, думаю, сработаемся. Не собираюсь разорять город. Вообще о работниках налоговой инспекции ходит немало побасенок, нелепых выказываний, но 90 процентов из них не соответствует действительности.

Похоже, что сложнее будет работать не только новому начальнику инспекции. Хотя, возможно, некоторые и вздохнут с облегчением, узнав об уходе с руководящего поста бескомпромиссного Пишуна. Но уже то, с какой решимостью Бобришова собирается бороться за улучшение условий работы коллектива, говорит о многом.

— Это самая острая проблема, которая сегодня передо мной стоит. Если я ее не решу, значит это будет говорить о моей несостоятельности, и мне придется уйти. Вообще поражена. Второй город в Приморском крае, а по интенсивности развития, может, и первый. И здесь таким безобразным образом относятся к налоговой инспекции! Она единственная в крае, которая осталась без своего помещения. Объехала почти все инспекции и нигде не видела такого ужаса — девять человек

сидят на девяти квадратных метрах. Это при такой напряженной и суперответственной работе, когда от конкретного инспектора зависит судьба конкретного предприятия!

Находкинская инспекция обеспечила поступление платежей в сумме 748 миллиардов 798 миллионов рублей. Это второй, очень высокий, показатель в крае. Причем, обеспечено поступление с минимальными недоимками — пять с небольшим процентов. Это копейки! К примеру, в Шкотово этот показатель равен девятистам процентам. Даже Владивосток, с его мощным экономическим потенциалом, резко отличается от Находки в этом плане. И, считаю, такое отношение со стороны города к инспекции просто неприлично. Ведь инспекция — это, в немалой степени, лицо администрации, а может, и СЭЗ.

Состоялся разговор с главой администрации В. Гнездиловым и председателем комитета СЭЗ С. Дудником. Было обещано улучшение условий работы работников инспекции. Шла речь и о жилищном вопросе. Но Татьяна Владимировна без восторга говорит об этом — она из тех, кто благодарит не за обещания, а за что-то уже сделанное.

По гороскопу она Скорпион, родилась в год Змеи. Вообще, приятный и общительный человек. Имеет троих сыновей, старший учится во Владивостокском университете. Муж — пенсионер по выслуге лет, бывший прокурор в Большом Камне. Владимир ТАРУСИН.

## ● Финальный конкурс

# КВН здесь правит бал

ШУТКА в КВН — первостепенна. Пой, пляши, читай стихи, но члены жюри ставят крестики в блокноты лишь после того, как подсчитают, сколько человек «упало» со стула от очередного прикола. Трудная задача, но выполнимая, потому что возглавил компетентный совет маг и волшебник, известный далеко за пределами Находки, Валерий Нестеренко.

Не легче пришлось и основоположнику КВН в нашем городе Алексею Макарову, которому приходилось не только вести финальный конкурс, но и делать вид, что он не замечает влюбленных взглядов школьниц.

Досталось и зрителю: собравшиеся орала до хрипоты и сучили ногами до вывиха в коленной чашечке. И лишь острословам четырех школ: № 5, 12, 21 и Южно-Морской было классно — выпендривайся, сколько захочешь, и все это запишется в актив твоей команды.

Сразу же скажу, что победили шутники из двенадцатой (причем, в третий раз), хотя всю игру, наступая им на пятки, шла команда школы № 21. И у других хватало юмора, чтобы обсмеять все, что требовалось. Прошлись кавээшники по путешественнику Федору Конохову, гуляющему сам по себе; по «статуе свободы» с мешком на голове, установленной, как говорят, у городского нужника. Реприза с замороженным Шварцнегером, объявления (типа — «Потерялся шинцель»), реплики на социальную рекламу ОРТ («Позвоните ее родителям») и многое другое заставило болельщиков смеяться от души.

Впрочем, весь КВН записан местными телевизионщиками, и скоро можно будет убедиться, что наши юные земляки веселы и находчивы, оптимистичны и патристичны, воспитанны и (что не менее важно) очень красивы. Уверена, что вам понравится, с какой легкостью пройдены все пять этапов финала: и приветствие «Говорит и показывает Находка», и разминка, и музыкальный конкурс «Примите поздравления», и «Приколы нашего городка», и выполнение «Домашнего задания», и, разумеется, сцена с раздачей мешков с деньгами. За это большое спасибо спонсорам — комитету по делам молодежи, АО «Восточный порт», АО «ПМП», АО «Торговый порт», Всероссийскому объединению «Дальнаторг», АК СЭЗ, Татьяне Мельниковой, Александру Маслякову и Александру Катаеву. Слава всем щедрым, хоть и не самым богатым организациям и людям, благодаря которым «генезис шутки в аспекте ее фундаментального значения для народного творчества в ближайшем времени станет непоколебимым». Хотя уход Алексея Макарова в производство именно этот вопрос ставит под сомнение. Но, по его словам, свято место пустым не бывает.

Елена АЛИЕВА.

## ● Твое здоровье — в твоих руках

# БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ...

ЛЕТОМ, как правило, в Находке наблюдается рост (а то и вспышки) различных кишечных инфекций, а зимой — дифтерии. Эпидемиологическая обстановка напряжена круглый год. Проанализировав ситуацию в этом плане мы попросили эпидемиолога городского управления здравоохранения Ларису Константиновну АКИМИНУ.

— Прошлый год был, прямо скажем, очень тяжелым. Большой рост заболеваемости среди населения отмечался по нескольким группам инфекционных болезней. Таких, как сальмонеллез, дифтерия, вирусный гепатит. Кроме этого зафиксировано увеличение заболеваемости в группе воздушно-капельных инфекций — коклюшем, скарлатиной, менингококковой инфекцией. Было зарегистрировано три летальных исхода от дифтерии у непривитых, в числе которых оказался и ребенок. Находка занимает лидирующее место по дифтерии среди го-

родов и районов края. Вспышку дифтерии удалось предотвратить благодаря проведению профилактических прививок, своевременной изоляции больных и бактерионосителей и другим противоэпидемическим мероприятиям.

— Осенью, как отметили медики, по многим детским садам распространилась болезнь Боткина, а в школах — венерические заболевания. Каково положение дел здесь сегодня?

— В настоящий момент в детских дошкольных и школьных учреждениях вспышки инфекционных

болезней не зарегистрированы. Хотя продолжается рост заболеваемости гриппом и ОРВИ. О венерических заболеваниях нужно сказать особо. За последние два года дети и подростки все чаще стали болеть, прямо скажем, нехарактерной для их возраста болезнью — сифилисом. Появление венерических заболеваний у несовершеннолетних связано прежде всего с социальным фактором — с низкой санитарной грамотностью нашей молодежи, упрощением понимания ими половых отношений и т. д.

Для решения этих проблем администрацией города предпринимаются вполне конкретные меры. Внедрена территориальная целевая программа с целью снижения заболеваемости венерическими болезнями, согласно которой на базе кожно-венерического диспансера от-

крыта лаборатория для диагностики заболеваний, передающихся половым путем, а в лечебно-профилактических учреждениях будут созданы дополнительные кабинеты анонимного обследования. Планируется также проводить обучение учащихся школ и училищ о профилактике венерических заболеваний согласно программам.

— Одной из мер профилактики инфекционных заболеваний является своевременное проведение прививок, но некоторые родители намеренно не дают их делать своим детям.

— Существует Закон Российской Федерации «Об эпидемиологическом благополучии населения», в котором оговаривается ряд обязательных прививок для всего населения, в том числе и для детей. И если они не сделаны, ребенок не допускается в детские учреждения и школы согласно приказам Министерства здравоохранения. Перед нынешним учебным годом, кстати, у некоторых (в основном у людей, прибывших из других регионов)

были проблемы с приемом детей в школу. Одним пришлось сдавать массу анализов, других обязали сделать все прививки, прежде чем ребенок будет зачислен в школу или детсад. Одним словом, теперь ужесточены меры воздействия на людей, уклоняющихся от прививок. И сделано это опять же в интересах поддержания здоровья всех граждан.

Безусловно, есть такие заболевания, при которых профилактические прививки противопоказаны. Тогда оформляются медицинские отводы. В прошлые годы мы говорили о том, что для своевременного проведения прививок у нас не хватает одного, другого, третьего. Сейчас есть все. И любую необходимую прививку можно сделать в любом лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства или работы, причем бесплатно. Было бы желание. Еще раз напоминаю о том, что от инфекции умирают, как правило, непривитые.

Интервью записала Ирина ШУМЕЙКО.

## «Корошо, карифана»

КАК ХОРОШО, что все таможенные дела, связанные с переходом границы уже позади. День был суматошным, но даже в этой суете бросается в глаза зимнее лицо Китая. В эти дни он красив чистотой улиц и яркостью витрин. Перед нашим приездом обильный снег укрыл Суйфэньхе белым покрывалом. На улицы высыпала уйма народа с кирками и лопатами для очистки дороги от уже образовавшегося гололеда. Сколько смеха и задора! Это мероприятие мне чем-то напомнило наши канувшие в Лету коммунистические субботники.

Несмотря на то, что Новый год здесь встречают по восточному календарю и до него еще далеко, у входа во многие административные здания и торговые лавки уже огнями переливаются бархатные, живые елочки, задорно попискивая веселой музыкой. Но главная прелесть, на которую, кажется, не обращают внимание сами китайцы и даже русские коммерсанты, — это ледовые фигуры зверей и людей, то там, то тут воздвигнутые местными ледовыми архитекторами.

В рождественские дни долго находиться на улице невозможно — термометр показывает двадцать с лишним градусов мороза. И это при сильном ветре. Однако Суйфэньхе розовощеко улыбается, многие китайцы, особенно молодежь, несмотря на непогоду щеголяют без шапок и в гимнастерках, весело подмигивают русским и кричат: «Карифана, корошо», подняв большой палец руки.

...Наша группа заняла шесть купе в плацкартном вагоне, и впервые за сутки мы расслабились. Давно я не ездил в поездах, но помню, что в отечественных можно брать постель, а можно поспать и на голом матраце. Здесь же все входит в стоимость билета. И вам только остается «бросить кости на уже застеленную проводником постель».

Харбин встретил нас еще полуспящим, поезд прибыл на станцию около шести утра. На эскалаторе поднялись в вокзал. Здесь нас уже ждали г-н Мэй и переводчица Ли Хэй Юй (по-русски — Надя). Это старые друзья наших находкинских «моржей». С их помощью организована и эта поездка. Все загрузились в автобус и через час были в гостинице «Лян Мао», что в местечке Даша. Хозяин отеля г-н Мэй расселил нас по двухместным номерам и, даже не дав дышать с дороги, пригласил в ресторан. Все было очень сильно пересолено. С этого дня мы стали питаться в привычной нам харчевне. После завтрака побывали на реке Сунгари, где не без участия наших спортсменов должен был пройти двенад-

цатый Харбинский ледовый фестиваль.

## Буддийский храм

МЫ ПОПАЛИ сюда в очень удачный момент. В этот день в храме особенно многолюдно и торжественно — верующие отмечают праздник Полнолуния. Еще у входа, завидев иностранцев, к нам высыпала уйма китайских торговцев, предлагающих пучки розовых деревянных палочек для воскурений. Но мы, не зная обычаев этой страны, их не брали. Прошли на территорию. Здесь — четыре сквозных храма. Входящие оставля-

ют контрастный город. К примеру, высится красивое, с необычной архитектурой тридцатизэтажное здание, а тут же рядом курятся углем покосившиеся трущобы, стоят лагуги частных магазинов и харчевен. Чем-то Харбин похож на Владивосток, чем-то — на районы старой Москвы, и все же у города свое лицо. Здесь очень много строений, архитектурой которых можно любоваться подолгу. Большинство из них, скорее, относятся к европейскому стилю. Национальные дворцы и башни я увидел только в ледовом городке. Вот где действительно; настоящее зрелище. Огромные храмы, высотные строения, фигуры

ция. Как только начинается день, они заполняют улицы: везут коробки, какие-нибудь листы, людей... А грузят столько, сколько мы, наверное, укладываем на машину. Один за другим рикши тянутся нескончаемым потоком. И Харбин похож на муравейник. Говорят, с помощью рикш в городе перемещается тридцать с лишним процентов груза. С одной стороны — это примитивный ручной труд, с другой — он имеет много преимуществ: занятость рабочих рук, экономия топлива, экологическая чистота. Улицы города заселены мелкими производителями: там варят куриные яйца и тут же горячими продают, рядом

сию, что выдается у нас, долго не протянешь.

## Харчевня

А МЫ, опечаленные несостоявшейся беседой, сели в такси и за десять юаней приехали в нашу харчевню. В любое время здесь можно отведать горячих пельменей, картошки под соусом с жареными баклажанами, выпить стаканчик другой водки. Здесь всегда подают много мясных блюд, в том числе и мясо в сладком сиропе. Нас, не привыкших к китайской кухне, оберегали от личинок шелкопряда под соусом, лягушек в кларе, запеченных змей и т. д. И все же одну «штуку» из национального меню я попробовал. Правда, не в этой харчевне, а в другой, где хозяин — наш старый приятель — глухонемой китаец. Он содержит вместе со своей семьей харчевню на шесть столиков. За ширмой — кухня, а через перегородку — спальное помещение. Дед уважает русских. Наверное, поэтому он никогда не брал с нас денег, как мы ни пытались ему их всучить.

Однажды дед «разошелся» и принес трехлитровую банку водки, настоянную на морском коньке, различных ракушках, корне «жизни» и прочем. «Семьдесят лет живу, — показал он на пальцах, — умирать не собираюсь, и женщин до сих пор люблю, потому что много лет пью эту настойку». А затем под угрозой обиды заставил пригубить хоть капельку.

## Сунгари

И ВСЕ ЖЕ главным событием поездки было ледовое шоу. На реке Сунгари пловцов ждала огромная поляна. Сюда собралась уйма народа, приехали представители горкома партии, газет, радио, Харбинского и провинциального Хэйлунцзянского телевидения. Мороз за 20 градусов, пронизывающий ветер. Температура воды — ниже нуля. Из раздевалки высыпали китайские и наши «моржи» и попадали в ледяную воду. На лицах — смех и радость.

Россию по-прежнему представляли 76-летняя Нина Калинина, Людмила Смолякова, Саша и Людмила Бакановы, а также самая молодая пловчиха группы — одиннадцатилетняя дочь Бакановых — Иринка, другие спортсмены. И хотя «моржи» в ледяной воде находились недолго, их мужеству и стойкости можно только позавидовать. Окунувшись в купель, они не спешили закутаться в полотенца, а свободно разгуливали в тапочках и плаках по льду.

Это плавание — не только ледяное шоу, но и своеобразная подготовка к зимним Азиатским играм, которые пройдут в Харбине в начале февраля. Спорткомитет игрне пригласил на этот международный праздник российских пловцов из «центра» зато вручил официальное приглашение команде Врангеля. Это очень лестно.

Владимир ПАНТЮХОВ.

## Из ближних странствий возвратятся

# ПЯТЬ ДНЕЙ В ХАРБИНЕ

В СОСТАВЕ ГРУППЫ находкинских «моржей» наш корреспондент побывал в китайском городе Харбине. За граница всегда оставляет в душе уйму разных впечатлений от увиденного, живого общения, наводит на различные раздумия и размышления. О том, как прошла поездка, какие окружали события, люди, что удалось запечатлеть в памяти и пережить, рассказывается в этом своеобразном творческом отчете журналиста.

ют жертвоприношения Будде, рассказывают о своих трудностях, просят плодородного года, благополучия в семье, прощения грехов. По бокам от Будды находятся еще по семь или восемь таких же, но чуть поменьше позолоченных изваяний. Китайцы, сложив руки лопаточкой, что-то усердно шепчут своему богу, кланяются, выходят во двор, зажигают палочки и снова кланяются этим истуканам. Служба длилась больше половины дня.

В конце церковного двора стоит большая ваза с мелкими отверстиями в верхней части. В нее снизу забрасывают мелочь. Существует поверье: если попадешь внутрь вазы монеткой и она там останется, обязательно здесь побываешь еще.

На выходе из храма раскинулось множество мелких лавчонок, которые продают изваяния Будды и других богов, мелкие статуэтки и сувениры, вазы или другие фарфоровые вещи с изображением (или в форме) Будды. Выбор их весьма велик, и стоят они недорого.

## Ледовый городок

БАГАЖ вдохновения от поездки в Китай заметно пополнялся: где-то от посещения вот таких мест, как храм, где-то просто от езды или прогулок по улицам Харбин — ярко

зверей и людей, построенные из глыб льда, в темноте горят зеленым, фиолетовым, красным и другими цветами. Это поистине искусство.

А городок еще достраивался: жужжали бензопилы, летела вихрем снежная пыль, поднимались на глаза новые дворцы и строения. Архитекторы, приглашенные сюда из разных стран, работали даже ночью. Казалось, затратить на это дело столько средств, чтобы пришла весна и уничтожила красоту, — угодно только безалаберному и способному спустить денюжки в бездну. Однако китайцы прекрасно понимают, что ледовый город обязательно окупит себя несколько раз.

Особенно много здесь посетителей вечером, когда заканчивается рабочий день. Хотя, думаю, не каждый китаец спешит полюбоваться этой красотой. К примеру, рикша, который за день так натаскается с тележкой угля, что к вечеру рад добраться только до кровати. В основном такие места посещает средняя прослойка.

## Рикши

ИХ ПОЛНО в каждом уголке четырехмиллионного Харбина. Один, упираясь, тащит тележку сам, другой крутит педали велосипеда, где приспособлен груз, а кто побогаче — пристраивает небольшие моторы на мотоцикле или мотороллере. Какая-никакая, а все-таки механизация.

## Рождество

В ЭТОТ большой христианский праздник мы побывали в китайской православной церкви. В стране придерживаются только двух вероучений — буддизма и мусульманства. Поэтому о Христе китайцы почти ничего не знают и в эту церковь не ходят. Батюшка, худой и старый китаец, размахивает лампадкой и поет на ломаном русском. Привычный иконостас. У алтаря стоят 2 русские женщины, мужчина в годах и — подпевают. Небольшая церковь собрал в этот великий день всех своих одиннадцать прихожан. В их числе — люди, приехавшие сюда еще детьми до Октябрьской революции, их дети и внуки, родившиеся уже в Харбине, жена полномочного представителя Челябинского тракторного завода с мужем. И все.

Я, переводчица и оператор находкинского телевидения А. Тоценков хотели побеседовать с русскими эмигрантами. Но, как только праздничное богослужение подошло к концу, прихожане вежливо извинились, сели в машины и уехали на русское кладбище, сказав на прощание, что возвращаться в Россию они совсем не собираются, потому что на пен-

## Что? Где? Когда?

### Спасибо дающим!

Комитет женщин Находки благодарит всех, кто откликнулся на призыв и принес ненужные в семье, но столь необходимые вещи малоимущим гражданам нашего города. Выносит глубокую благодарность за помощь в организации сбора, хранения, сортировки и распределения вещей директору ЦШ № 2 Г. Шаховской, директору Интерклуба С. Жукову и клубу «Старожил», руководителем которым Г. Адушева, работнику администрации города Р. Щербань.

Вещи горожан сейчас служат подросткам из воспитательно-трудовой колонии поселка Врангель, воспитанникам детского дома села Екатериновка, детям из центра реабилитации управления социальной защиты Находки и другим гражданам города.

Они благодарили за заботу и память о сиротах и обездоленных, и эти слова относятся ко всем, кто распахнул свое сердце и протянул руку помощи...

Т. ШИВЫДКИНА,  
член городского комитета женщин.

## Цены — прежние

С повышением цены билетов на городских автобусах на 200 рублей соответственно подорожал проезд и на пригородных автобусах. А вот стоимость междугородных путешествий осталась прежней.

К примеру, поездка на автобусе до Владивостока вам обойдется в 31 тысячу 700 рублей, до Уссурийска — в 41 тысячу с небольшим. Количество машин на маршрутах и рейсов осталось без изменений.

Как сообщила диспетчерская служба АТП-1, несмотря на зимние холода, пассажиропоток во всех направлениях достаточно наполнен.

Раиса НИКУЛИНА.

## Если хочешь быть красив,

загляни в новый парфюмерный магазин «Либерти», расположенный по улице Ленинской, 2.

Кремы, лосьоны, туалетную воду, шампуни, косметику ведущих французских, американских, итальянских и других зарубежных фирм приобрести здесь смогут не только женщины, но и мужчины, и даже дети.

Ирина ШУМЕЙКО.

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ветер умеренный, осадков не ожидается, температура воздуха 8—10 градусов мороза.

**ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ «ВЕЛЕС»**  
покупает акции АО:

«Находканефтепродукт» (об.)  
«Находкинский нефтепорт» (об.)  
«Находкинский рыбный порт» (об.)  
«Восточный порт» (об.)  
«Восточный порт» (пр.)  
«НБАМР» (об.)  
«НБАМР» (пр.)  
«НЖБФ» (об.)

Телефон 2-56-47.

[Н 169] ПЕЧАТЬ ИЧП «КИВ» в связи с утерей считать недействительной с 25 января 1996 года.

**АКЦИОНЕРНАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «НАХОДКА»**  
продает помещение магазина «ЛЭНГРИ», общая площадь 67 кв. м, по адресу: ул. Горького, 4. Цена договорная. Звонить по тел.: 5-81-95, 5-71-63.

**Российский лидер страхования страховое акционерное общество «ИНГОССТРАХ»**

предоставляет традиционные услуги международного страхового рынка страхования:

- имущественное (грузы, собственность предприятий, организаций, компаний);
- гражданской ответственности;
- личное;
- перестрахование.

**ПРИГЛАШАЕМ К ДЕЛОВОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ**  
По всем вопросам обращаться по телефону: 52-180, факс: [42366] 4-66-46.  
Наш адрес: Приморский край, 692907, п. Врангель-3, Приморский проспект, 24—16.

[Н 174] Во вновь открывающемся профилактории «ЮЖНЫЙ» в районе озера Рица работает гостиница, номера однокомнатные и двухместные. К услугам клиентов предлагается сауна с бассейном. Цены умеренные.  
Тел.: 2-56-04, 2-27-95.

[Н 176] ВИНО «КАТАНИ» из солнечной Калифорнии поступило в продажу в фирменный магазин № 20 АО «Кедр».  
Здесь же всегда в ассортименте лучшие сорта традиционной русской водки АО «Кедр»: «Звезда России», «Посольская», «Московская», «Столичная» и другие в экспортном исполнении.  
Адрес магазина: ул. Ленинская, 2. Часы работы с 10 до 20 час., без выходных.

[Н 178] ПРОДАЕТСЯ МАГАЗИН «Овощи-Бакалея» площадью 156 кв. м в районе Бархатной, ул. Малиновского, 10. Тел. 4-05-80.

[Н 168] ИЗГОТОВЛИВАЕМ И УСТАНОВЛИВАЕМ: защитные и металлические двери-ограждения на окна и балконы.  
Обращаться в любое время по тел. 4-20-08.

[Н 159] ПРОДАЕМ доску и ИЗГОТОВИМ любые столярные изделия влажностью 8—12 процентов из лиственницы, ели, сосны, кедра, осины, дуба и ясеня.  
Обращаться по тел. 2-20-71.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ** оптом и в розницу майонез пр-ва Юж. Кореи, банка 3,2 кг по цене 34 тыс. руб., масло пр-ва Юж. Кореи, банка 18 литров по цене 160 тыс. руб., а также кондитерские изделия; соки, напитки в ассортименте.  
Оптовым покупателям предусмотрена система скидок, возможен товарный кредит. Предоставляем услуги по доставке товара.  
Здесь же принимаем товар на ответственное хранение с правом реализации.  
Обращаться на базу рыбокооп, склад № 4 (Южный микрорайон, около детской больницы). Справки по тел.: 2-59-82, 2-77-14.

**Рекламодателям  
Бизнес-справочник «НР»**

10 февраля выйдет приложение к «НР» — бизнес-справочник со сведениями о руководителях администрации и предприятиях города, номерами их телефонов. В справочнике также будут помещены телефонные коды. Этот вкладыш пригодится в работе и будет находиться на вашем столе всегда.

Внимание! Только по пятницу, 2 февраля, принимаются объявления, которые будут помещены в этом справочнике. Расценки — по редакционному тарифу. Эффект — гораздо выше.

**Вниманию руководителей акционерных обществ!**

В соответствии со ст. 92 Федерального закона «Об акционерных обществах» открытое общество обязано ежегодно опубликовывать в средствах массовой информации, доступных для всех акционеров данного общества:

годовой отчет общества, бухгалтерский баланс, счет прибылей и убытков; проспект эмиссии акций в случаях, предусмотренных правовыми актами РФ; сообщение о проведении общего собрания акционеров в порядке, предусмотренном Федеральным законом; списки акционированных лиц общества с указанием количества и категорий (типов) принадлежащих им акций; иные сведения, определяемые Федеральной комиссией по ценным бумагам и фондовому рынку при Правительстве РФ.

**ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ** продолжается прием подписки на газеты и журналы с доставкой с марта и последующих месяцев первого полугодия 1996 года согласно условиям каталогов.

Узел почтовой связи.

**МЕНЯЮ**

Две 1-комн. кв. в р-не рыб. порта на 3-комн. кв. Т. 2-66-61.

2- и 1-комн. кв. на 3-комн. от Ленинской до Юж. м-на; т. 2-25-80.

2-комн. кв. в г. Арсеньеве на 2-комн. в Находке; т. 2-33-67.

(М 59) 2-комн. кв. нов. пл. (1 эт.) в р-не Дома быта и 1-комн. кв. нов. пл. в р-не ЗКПД на 3-комн. кв. нов. пл. в р-не ЗКПД. 1 и 5 эт. не предлагать. Т. 4-80-43.

(М 26) 1-комн. кв. нов. план. (4 эт., лоджия, тел.) на 2-комн. с допл. или ПРОДАМ 1 эт. не предл. Т. 4-43-30.

**ПРОДАМ**

**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС.** Т. 4-23-52.

Дача, уч. на Золотарях. Т. 5-54-70.

М-семейку. Обр.: Загородская, 18, кв. 5.

А-м «Галант» 88 г. б-п, а-м «Корона» 85 г. 5 экю. ТВ «Сони», «Тринитрон»; т. 2-59-76.

Мини-электростанция 1,2-4,3 кВт в упаковке; т. во Владивостоке 25-03-74.

Мягк. мебель. Юж. Корея, новая. 700 дол. Т. 5-91-81.

(П 221) Кап. гараж в р-не МЖК (подвал, см. яма, 3,5x8,5). Обр.: Малиновского, 20, кв. 64.

(П 78) Срочно а-м «Т. Карина» 87 г., фургон. 9,5 млн руб.; т. 7-07-85 с 9 до 10.

(П 223) Плиты перекрытия, 4 шт. Т. 4-17-77.

Ма «Таун-Айс» двиг. ЗС, турбо на запчасти. Т. (8-265) 91-5-06.

Дом с уч. и начатым стр-вом. Есть с. мат. Вл. Александровское, пер. Лазо, 1; т. 91-0-19.

**РАЗНОЕ**

[Р 93] ПОМОЖЕМ сдать квартиру по договору; т. 4-67-75.

[Р 97] БОЛЬШОЙ выбор квартир; т. 4-67-75.

(Р 145) КУПЛЮ 1-комн. кв. Т. 2-69-34, 4-69-05.

(Р 38) ТРЕБУЕТСЯ водитель категории «Б», «Д», с личным м-автотранспортом (пасс., дизель); т. 2-58-20 с 9 до 10.

(Р 32) ИЩУ РАБОТУ водителя (есть личный м-грузовик). Обр.: ул. Угольная, 4-1.

**УТЕРЯННЫЙ** паспорт моряка на имя Митрошина Сергея Анатольевича считать недействительным.

(Р 127) НАШЕДШЕГО док-ты на имя Парфенова Сергея Викторовича просим вернуть по адресу: Находкинский пр., 82, кв. 64. За вознаграждение.


**Находкинская Недвижимость**  
- ЭТО ВАША НАХОДКА

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ  
Телефон 4-23-52.

**ВРЕМЯ НЕ СТОИТ НА МЕСТЕ.**  
Цены снижаются, компьютеры совершенствуются.  
Обращайтесь к нам. Тел. 4-57-08.

**УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!**  
Центр теле-, видео-, аудио-, бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает вас посетить свой павильон. Самые низкие цены, широкий ассортимент, годовая гарантия в гармонии с высоким качеством — залог вашей удачной покупки! Возможна доставка.  
Ждем вас по адресу: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь», 1 этаж. Тел. 2-34-47.

[Н 181] РЕАЛИЗУЕМ ОПТОМ муку пшеничную в-с производства Алтая, клейковина 31,2 проц. Цена — 3200 руб.  
Телефон 2-55-64.

**ЛАБОРАТОРИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ**  
ООО «СИ-АЙ-ТИ»  
объявляет набор слушателей на платные компьютерные курсы.

Формируются группы по обучению:  
— «Виндоус» и основы персонального компьютера — преподавание ведется ежедневно в рабочие дни с 17 час. Продолжительность — 8 занятий по 4 часа.

— Делопроизводство на компьютере. (Работа с текстовым процессором, электронными таблицами, базами данных, деловой графикой). Занятия проводятся ежедневно с 10 час., кроме пятницы, субботы и воскресенья, продолжительность обучения — 4 занятия по 4 часа.

Преподавание ведется в помещении лаборатории информационных технологий по адресу: Школьный переулок, 10а, школа № 4.

Начало курсов по мере комплектования групп. Запись производится по тел.: 5-63-92, 5-78-57, 5-71-64.

**ЛОВД** на ст. Тихоокеанская приглашает на аттестованную должность секретаря-машинистки женщину в возрасте 35 лет с бухгалтерским образованием, умением работать на компьютере, знанием делопроизводства.

Обращаться в ЛОВД на ст. Тихоокеанская, Находкинский пр., 43, отдел кадров.

[Н 170] УПРАВЛЕНИЮ АРХИТЕКТУРЫ градостроительства и землепользования администрации города требуется для работы юристконсульт. Обращаться по тел. 4-47-93.

**СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ**

23 декабря 1995 года около 10 часов по ул. Мишурина в районе д. 12 в г. Находке совершен наезд на мальчика. Очевидцев данного дорожно-транспортного происшествия просим обратиться по адресу: г. Находка, ул. Луначарского, 14, каб. 16. Тел. 5-71-42.

28 декабря 1995 года при следовании со ст. Владивосток на электропоезде сообщением Владивосток — Тихоокеанская в вечернее время на перегоне в р-не Артем-1, 2, 3 был ограблен и выброшен из поезда гр-н Конюшенко, у которого был отобран телевизор «Самсунг». Трое грабителей были одеты в форму сотрудников милиции. Гражданин, кому что-либо известно о данном происшествии, просим обратиться в ЛОВД на ст. Тихоокеанская и начальнику либо в уголовный розыск. Вознаграждение и конфиденциальность гарантируются.

Наши телефоны: 5-44-3-00 — дежурная часть, 5-44-2-55 — начальник, 5-44-3-52 — уголовный розыск.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900 г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 48.

Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам [сдвоенный номер].

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 20000. Зак. 760. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.